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Pyt1  Miejscowy plan zagospodarowanla przestrzennego:

Qdp. a ustala przeznaczenia terenu, rozmieszczenie inwestycji calu publicznego;

Qdp. b ustala przeznaczenla terenu, rozmieszczenie inwestycjl celu publicznego w odniesieniu do obszaréw morskich wéd wewnetrznych;

Odp. c okresla spos6b zagospodarowania i warunkéw zebudowy terenu. B

Pyt2  Zjakg data nabywa sig prawo wiasnoscl przez zasiedzenle ?

Odp. a z dniem, w ktdrym zostaly speinione przestanki do zasledzenla;

Odp. b z dniem uprawomocnienia sig orzeczenia sgdu stwierdzajacego nabycie wiasnoécl przez zasiedzenie;

Odp. ¢z dniem wpisu prawa wiasnoscl w ksledze wieczyste] na podstawie orzeczenia sadu stwierdzajacego nabycle wiasnoécl przez
zagiedzenie , gdyz wpis ten ma moc konstytutywna,.

Pyt3  Dragowina to:

Odp. a pomieszczenle do skiadowania dragéw;

Odp. b miocdy drzewostan, ktéry dostarcza uzytkéw w postaci kopalniakdw,

Odp. ¢ faza rozwojowa drzewostanu. - e

Pyt4 Dziatka rekreacyjna |est zbywana uzytkowanikowi wieczystemu. Wartos¢ prawa wiasnosécl wynos| 100000 zt. Wartos¢ prawa
uzytkowania wieczystego na lokalnym rynku wynosi 80000 zi. Wepéiczynnik korygujacy do okreélania wartosci prawa uzytkowanla
wieczystego dla celéw zbycia uzytkownlkowi wynosi 0,7. Cena jaka zaptaci uzytkownlk wieczysty za nabycie prawa wiasnosci
wyniesie:

Odp. a 20000 2i;

Odp. b 30000 zi;

_Odp.c 700002 = — - —

Pyt5  Wysokoéé ophaty adiacenckle] wynlkajace] ze wzrostu wartosci nleruchomoéci na skutek wybudowanla Infrastruktury technicznej
organ powinien ustalié w terminie:

Odp. a 3 lat od daty stwerzenia warunkéw do podigczenia nisruchomosci do poszczegdinych urzadzer;

QOdp. b 3 lat od daty wszczecia postepowania w te| sprawie;

Odp. ¢ przepisy nie okreslajg terminu ustalenia tej oplaty.

Pyt6 W swietle przepiséw techniczno-budowlanych antresola to:

Odp. a goma czeéé kondygnad]i lub pomieszczenia znajdujgca sig nad przedzielajacym je stropem pogrednim o powierzchni mniejszej od
powierzchnl te] kondygnagji lub pamieszczania, nlezamknleta przegrodami budowlanyml od strony wnetrza, z kidrego jest
wydzlelona;

Odp. b géma czesé kondygnacji lub. pomieszczenla znajdujgca sig nad przedzialajgeym Je stropem pogérednim o powlerzchni mniejsze] od
powierzchni tej kondygnacji lub pomieszczenia, zamknieta przegrodami budowlanyml od strony wnetrza, z kidrego Jest wydzielona;

Odp. ¢ gérna czeéé kondygnacji lub pomieszczenla znajdujgea sig nad przedzielajgcym je stropem pogrednim o dowolnej powierzchnl,
zamknieta lub niezamknieta przegrodam| budowlanymi od strony wnetrza, z ktérego jest wydzielona.

Pyt7  Rynek finansowy to rynek, na kidrym:

Odp. 2 dokonujg sig transakcje akcjaml;

Odp. b przedmlotem obrotu sq instrumenty finansowe;

_Odp. ¢ nastepujq transakcje nieruchomosciami.

Pyt8  Lasem, w Swietle ustawy o lasach, jest grunt, ktéry m.in.:

Odp. 8 ma powierzchnig zwartg co najmniej 0,10 ha;

Odp. b nie musi by¢ 2wlazany z gospodarks lesng;

_Odp. ¢ moie by¢ prze|éclowo pozbawiony rodlinnosci lesne).

Pyt®  Podstaws do ustalenia wartoscl katastralnej poszczegéinych nieruchomoécl sg;

Odp. a operaty szacunkowe sporzqdzone przez rzaczoznawcéw majatkowych;

Odp. b mapy taksacyjne;

Odp. ¢ tabele taksacyjne.

Pyt 10  Czynniki fizyczne, kiére moga mie¢ wplyw na wartode rynkows nleruchomoéct to m.in.:

Odp. a uksztattowanie tereny;

Odp. b ksztaft dziatki;

Odp. ¢ wielkoscE popytu i podazy.
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Pyt 11 Czynnoéci zwiszane z gleboznawcza klasyfikacja gruntéw wykonuje:

Odp. & uprawnlony geodeta;
Odp. b rzeczoznawca majgtkowy;
Odp. ¢ klasyfikator upowaznlony przez staroste. = _ o o B

Pyt12 W éwietle przepiséw tachniczno-budowlanych pomieszeniami pomocniczymi sq :

Odp. a pomieszczenia znajdujace sig poza mieszkaniem stuzace do przechowywania przedmiotow;
Odp. b pomieazezenia higieniczno-sanitame znajdujace sie w obrabie lokalu uzytkowego lub mieazkania;
Cdp. ¢ pomieszczenia znajdujgce sie w obrebie lokalu, stuzgee do przechowywania przedmiotéw oraz 2ywnoscl,

Pyt 13  Dia obliczenia dredniowazonego stopnia zuzycia technicznego (fizycznego) budynku, niezbedne sg dane w zakresle:

Odp. a udziatu kosztu odiworzenia danego elementu w strukturze kosztu odtworzenia budynku;
Odp. b stopnia zuzycia danego elementu;
Odp. ¢ HNosci elementéw wystepulacych w budynku.

Pyt 14 Opls stanu technicznego budynku, stanowigcego czedé sktadows nisruchomodci, powinien by& dokonhny:

Odp. a tylko przy stosowaniu podejscla kosztowego;

Odp. b tylko przy stosowaniu podejécia poréwnawczego;

Odp. ¢ zawsze, niezale2nie od wybranego podejécia.

Pyt15 Wartosc dzlatki lesnej z drzewostanem, przeznaczonej na uslugl rekreacyjne (orodek wypoczynkowy) okreéla sie:

Odp. a stosu|ac pode)écie poréwnawcze,
Odp. b stosujac metode wekaznikéw szacunkowych gruntéw | dodejac wartodé drzewostanu wediug wartosci drewna;
Cdp. c stosulac wylacznie podejécie kosztowe.

Pyt16 Czy okresiona w operacie szacunkowym warto&¢ nieruchomodci moze byé wyrazona liczbg ulemng?

Odp. a tak;

Qdp. b nie;

Odp. ¢ tak, niezaleznie od wielkoécl nakiaddw na przywrécenle nieruchomoécl do stanu umozliwiajacego korzystanie zgodnie z je
przeznaczeniem.

Pyt17 Waewnetrzna stopa zwrotu (IRR):

Odp. a oznacza kwote nadwyzKl wplywSw 2 inwestycii nad naktadam| Inwestycyjnymi;

Odp. b jest jedng ze statyeznych miar oceny efektywnoscl projektu inwestycyjnego;

Odp. ¢ okreéla stope dyskonta wyrazajacq stope zwrotu 2 zaangakowanego w dany prajekt inwestycyiny kapitau.
Pyt 18  Udziat wiadciclela lokalu wyodrgbnionego w nieruchomescl wapdine| okresla sig jako:

Odp. & stosunek powlerzchnl uzytkows| lokalu wraz z powierzchnig pomleszczenia przynaleznego do {gczne| powlerzchni uzytkowej
wszystkich lokali wraz z pomleszczenlami do nich przynaleznyml;

Odp. b stosunek powierzchni uzytkowe] lokalu do faczne] powietzchnl uZytkowej wezystiich lokali, jezeli wyodrebnlenie wiasneéci co
najmnie] jednege lokalu w budynku nastapio bez uwzglednienia powierzchni pomleszczer przynaleznych;
Odp. ¢ stosunek powlerzchnl uzytkowe] lokalu do powierzchni calkowitej budynku.

Pyt19 W procedurach wyceny nleruchomo$ci podejéciem poréwnawczym, wagi cech rynkowych mo2na ustali¢ na podstawie:

Odp. a cen i cech nieruchomoscl bedacych przedmictem cbrotu na lokalnym rynku nleruchomosci;
Odp. b wskaZnikéw zmiany cen nieruchomoscl publikowanych przez GUS;

_Odp. c_analizy preferendi potencjainych nabywcow nieruchomosel. R
Pyt20 Zgodnle z ustaws o gospodarce nieruchomoéciaml wartos¢ rynkowa nieruchomosc¢i to:

Odp. a warto5é katasiralna;

Odp. b szacunkowa kwota, jaka w dniu wyceny mozna uzyskaé za nieruchomog¢ w transakcli sprzedazy, zawierane] na warunkach
rynkowych;

Odp. ¢ najbardzlej prawdopodobna cena mozliwa do uzyskanla za nleruchomoé¢ wycenlang na rynku.

Pyt21 Przy okreslaniu wartodci nleruchomoéci dla ustalenia wynagrodzenia za uzyskanie prawa do wiadania nleruchomoscia
nlezivednago do eksploatac)i ztoza kopalin uwzglednlia sie:

Odp. & stan nleruchomosci przed eksploatacjg zioza i przewidywany stan po zakorczeniu eksploatacjl;

Odp. b ceny na dziefi sporzqdzenia operatu szacunkowego;

Odp. ¢ ustalenia z projektu zagospodarowania zioza.
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Pyt22 W ewidencji gruntdw do uzytkéw rolnych zaliczamy:

Odp. a grunty pod stawami.
QOdp. b nieuzytki;
Odp. ¢ grunty pod rowaml; - -

Pyt23 Wysokoéé dochodu netto naley ustalié, gdy do wyceny nieruchomoéci stosowana Jest technika:

Odp. a dyskontowania strumieni dochodu w metodzie inwestycyjnej;
Odp. b dyskontowania strumieni dochodu w metodzie zyskow;
_Cdp. ¢ _kapitalizacji proste] dochodu netto w metodzie zyskéw.

Pyt24 Rzeczoznawca majatkowy odczytat z opisu taksacyjnego, stanowlacego cz¢sé skiadowa uproszczonego planu urzgdzania lasu,
infarmacjg dotyczacy siedliskowego typu lasu zapisana: Ol z fragm. BMw-OUIIl. Z zapisu tego wynika, 2e:

Odp. a obszar ten stanowi typ siedliskowy boru mieszanego wilgotnego, pokrytego drzswostanem olszowym;

Odp. b obszar ten stanowi typ sledliskowy ,0ls" 2 fragmentami boru mieszanego wilgotnego, na ktérym wystepuje olsza w |ll-cie] kiasle
wioku;

Odp. ¢ obszar ten stanow! typ siedliskowy boru miaszanego $wieego | pokryty jest drzewostanem olszowym w 1l klasie wieku z
fragmentarycznie wystepujacyml gatunkami drzewostanéw olszowych w innych klasach wieku.

Pyt25 Aktualng kople dokumentu ubezpieczenia odpowiedzlalnosci cywilnej rzeczoznawca majatkowy zobowigzany jest dotaczy¢:

Odp. a do operatu szacunkowego;
Odp. b w przypadku potwierdzania aktualnoscl operatu szacunkowego;
Odp. c do opracowar i ekspertyz niestanowlgcych operatu szacunkowego.

Pyt26 W razie niezgodnosci danych katastru nieruchomoéci z oznaczeniem nieruchomodcl w KW, sprostawania dokonuje sqd:

Odp. & na wniosek wiagcicisla nieruchomoéci lub uzytkownika wieczystego;
Odp. b na wnlosek Jednostki prowadzacej kataster nieruchomosci;
Odp. ¢z urzedu, na skutek bezpoéredniego sprawdzenla danych w bazle danych katastru nieruchomodcl.

Pyt 27 Podejicia dochodows stosuje sig przy wycenie:

Odp. a tylko nieruchomosécl przynoszacych dochéd:
Odp. b nieruchomodci przynoszacych lub mogacych przynosié dochéd;
_Odp. ¢ tylko nieruchomoéci o funkgjach blurowych i handlowych .

Pyt28 Wartodé rynkows nieruchomoéci okre$la sig w podejsciu:

Odp. a peréwnaweczym, kosztowym, mieszanym;
Odp. b poréwnawczym, dochodowym, mieszanym;
Odp. ¢ dochodowym, kosztovym, mleszanym.

Pyt29 Ki6re z nizej wymienionych czynnikdw wplywala na zuzycia funkcjonalne budynku mieszkainego jednorodzinnego:

Odp. a forma architekioniczna;
Odp. b nlekorzystny rozkiad pomieszczer;
_Odp. ¢ wybudowana droga powiatowa w bezposrednim sgsiedziwie.
Pyt30 Wartosé rezyduaina po 10 - letnim okresie prognozy wynosi 500000 zi. Dochéd w ostanim roku prognozy wynosit 40000 zi. Stopa
kapitalizacji w tym przypadku wynosHa:
Odp.a 12,5%;
Odp.b 5%;
Odp. ¢ 8%.
Pyt31  Czym ré2ni sie pojecie wycena nieruchomoécl od pojecla szacowanie nieruchomodci?:

Odp. a niczym, obydwa pojecia oznaczajq to samo;

Odp. b ré2ni ste tym, 28 wycena nleruchomoscl oznacza ustalenie Je] cany, a pojecie szacowanie nieruchomodci oznacza okreslanle jej
wartosci;

Odp. ¢ ré2ni sip tym, 2e wycena oznacza postepowanie, a 6zacowanie oznacza czynnosci.

Pyt32 Dia ustalenia stopnia zuzycia technicznego budynku, przy okraslanlu wartogci nieruchomodci w podejéclu kosztowym, przydatne
sq;

Odp. a dane dotyczace wieku budynku;

QOdp. b informacje skiadane w deklaracjl dotyczacej podatku od nieruchomoécl;

Odp. ¢ informacje o dokonanych remontach.
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Pyt 33

Qdp. a
Odp. b
Odp. ¢
Pyt 34
Cdp. a
Odp. b
Qdp. c
Pyt 35
Odp. a
Odp. b
O_g.lp. [
Pyt 36

Odp. a
Odp. b
.Odp.c
Pyt 37
Odp. &
Odp. b
Odp. ¢
Pyt 38

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢
Pyt 38

Odp. a

Odp. b
Odp. c

Pyt 40

Cdp. a

Odp. b
. Odp.
Pyt 41

Odp. a
Odp. b
Odp. c
Pyt 42
Odp. a
Odp. b
Odp. ¢
Pyt 43
Odp. a
Odp. b
Odp.c

Zgodnle z ustaws o lasach pracownik bedacy emerytem, kiéry przepracowat w Lasach Paristwowych 5 lat, nabywa lokal z LP,
ktérego jest najemcg (od 10 lat) o wartodci 200 tys. 2t. Cena, jakq zapiacl bedzie wynosHa:
80 tys. =,
101ys, zk;
20 tys. 2t

Wartosé wskaznika szacunkowego gruntu zalezy od:

noénosci gruntu;
stopnia kultury reinej gruntu;
rodzaju utytku rolnego.

Pomnleszanie ceny sprzedazy najemcy lokalu mieszkalnego przez Krajowy Qérodek Wsparcia Rolnictwa 2aley od:

okresu pracy najemcy w paiistwowych przedsigbiorstwach gospodarki rolney;

okresu najmu lokalu;

gémej granicy pomniejszenia.

Wyceny gruntéw wydzislonych pod drogl publiczne dokenano na podstawie przeznaczenia gruntéw przewazajgcego wérdd
gruntéw przyleglych. Wartos6 1 m kw tych gruntow zostata oszacowana na poziomle 50 zt. Dia celéw ustalenia wysokosci
odszkodowania za wywlaszczenle wartodé ta po przebadaniu rynku nisruchomosci zostata podwyiszona maksymalnie. Wartogé
dziatki (drogowej) o powierzchnl 1000 m kw wyniesie:

50 000 =t;

75 000 zi;

100 000 21,

Crganami wiasciwymi w sprawach gospodarowanla wodaml sg;

marszatek wojewddztwa;

dyrektora reglonainege zarzadu gospodarki wodnej Wdd Polskich;

wojewoda.

Opracowaniem planistycznym ksztatujacym polityke przestrzenng w wojewddziwle jest:
strategia rozwoju wojewddztwa;

koncepcia przestrzennego zagospodarowania wojewddztwa;

plan zagospodarowania przestrzennego wojewidziwa.

Uproszczone plany urzqdzania lasu zatwierdza | nadzoruje ich wykonanie:

starosta w odniesieniu do laséw nie stanowigcych wiasnoéci Skarbu Paristwa;

Minister Srodowiska w odniesieniu do laséw wchodzgeych w skiad Zasobu Nieruchomoscl Rolnych Skarbu Paristwa;

marszalek wojewsdztwa w cdnlesieniu do laséw nie stanowiacych wiasnoécl Skarbu Paristwa.

Cena nisruchomodci gruntowej ustalona do aktuslizacji oplaty rocznej za uzytkowanle wieczyste wynosi 10 000 zi. Optata roczna
tej nisruchomogci, kidra zostata oddana w uzytkowanie wieczyste na cele rolne wyniesie:

100 z

200 zt

300 zt

Rzeczoznawca majgtkowy, analizujac zgromadzone dane o dokonanych transakejach:

odrzucl te, kiére dokonane zostaty w szczegdinych warunkach;

przyimie te, ktére dotycza réznego redzaju nieruchomoscl ale odzwiercledlajg zachowania typowego nabywcy;
przyjmie te, kiére dotycza nieruchomosci podobnych.

Geodezyjng swidencje siecl uzbrojenia terenu prowadzi:

wdjt, burmistrz, prezydent mlasta;

starosta,

marszatek wojewodziwa.

Do zadar! Stuzby Geodezyjnsj i Kartograficzne] nalezy:

prowadzenis krajowego systemu Informac]| o terenie;
sporzgdzanie map tematycznych;
prowadzenie paristwowego rejestru granic jednostek podziatu terytorialnego kraju.

Strona4z 9



EGZAMIN NA UPRAWNIENIA ZAWODOWE

RZECZOZNAWCY MAJATKOWEGO { _
Czedé pisemna przeprowadzana w dniu:  2020-06-25 IFIKACYIN

Prosz9 nia zaznaczad odpowisdzi na fym egzemplarzu - siuzy on jedynie do Zepoznania sig z tredciq pyten | cdpowiedz!. Kod: 0606818400
Pyt 44 \Wysokosd pomleszczenla w budynku biurowym, w ktérym bedzie przebywalo wigeej niz 4 osoby, powinna wynosi¢ minimum:

Odp.a 2,7m;
Odp.b 3.0m;
Odp.c 33m. = =
Pyt45 W swietle przepiséw techniczno-budowlanych wysokosé balustrad schodowych lub balkonowych w budynkach wielorodzinnych
powinna wynosié nle mniej niz:
Odp.a 0,80m;
Odp. b 0,90 m;
_o_dp. ¢ 1,10m.

Pyt 46 W bazle danych ewidencyjnych oprécz konturéw budynkdw mogq byé ujawniane takie obiekty budowiane, jak:

Odp. a trwale zwigzane z budynklem podjazdy dia 0séb nlepeinosprawnych;

Odp. b przytacza siecl uzbrojenia terenu biegngce do budynku;

Odp. ¢ trwale zwigzane z gruntem budowle ziemne | budowle hydrotechniczne.

Pyt47 W pode|$ciu dochodowym wystepuja techniki:

Odp. 2 kapltalizacjl prostej;

Odp. b inwestycjl;

_Odp. c zyskéw.

Pyt 48 Warto$é rynkows nieruchomosci poslads)gce] cechy szczegdine, w razle braku wystarczajace] liczby danych dotyczacych
transakc)i sprzedaZy zawartych na rynku lokalnym, mozna okreslié na podstawie:

Odp. a danych ofertowych;

Odp. b danych pochodzacych z rynku regionalhago lub krajowego;

Odp. ¢ znajomokc! stawek czynszu placonych 2a najem nieruchomosci podobnych.

Pyt49 Warto&¢ utraconych pozytkéw, przy wycenie plantacji kultur wieloletnich, w celu ustalenia wysokoéci odszkodowanla zaich
wywtaszczenie jest ustalans dia okresu:

Odp. a od dnia wydanla decyzji 0 wywiaszczeniu do dnla wydania decyzji o odszkedowan|u;

Odp. b od dnia wywiaszczenia do dnia zakoriczenia peinego plonowania;

_Odp. ¢ od dnia zatoZenla plantacjl do dnia wywiaszczenla.

Pyt 50 Warto&& rynkowa nisruchomosdcl nabyte] w drodze dziedziczenia, dia potrzeb ustalenia podstawy opodatkowanla okresla si@ przy
Zastosowaniu podejscla:

Odp. a poréwnawczego;

Odp. b dochodowego;

QOdp. ¢ mieszanego.

Pyt51 Rodzaj rynku, jego obszar:

Odp. a nle jest uzalezniony od zakresu wyceny,
Odp. b Jest uzalezniony od przedmiotu wyceny;
Odp. ¢ okresla rzeczoznawca majgtkowy.
Pyt52 Przy metodzie korygowania ceny $rednle] do poréwnari przyjmule ele co najmniej kilkanascle nleruchomodci podobnych, dia
ktérych:
Odp. a znane sg ceny i cachy tych nleruchomosci;
Odp. b znane sg ceny | cechy co najmniej nieruchomoéc! o cenie minimalnej i maksymainej;
_Odp. ¢ znane sa ceny ofertowe nieruchomadci podobnych oraz ich cachy.

Pyt53 Do gruntéw rolnych w ewldenc] gruntéw i budynkéw zalicza sle m.in:

Odp. 2 grunty ome;
Odp. b nieuzytki;
_Odp. ¢ zadrzewienia polozone ha uzytkach roinych.
Pyt 54 Przy okreslaniu wartoéci nisruchomosci potozonych na ziozach kopalin, okreéla sl wartodé nieruchomodcl z uwzglednieniem
wartoscl zioza, gdy zioxe:
Odp. a warto$é zioza uwzglednia sie zawsze,
Odp. b nle stanowi przedmiotu wlasnoécl gomiczej;
Odp. ¢ stanow| przedmiot wiasnosci gérniczej.
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Pyt55 Wartos¢ nieruchomodci dia potrzeb ustalenia podatku od spadku okreéla sig dla stanu nleruchomosci z dnla nabycla. Datg
nabycla spadku Jest data:

Odp. a zioZenla deklaradji;

Odp. b decyz]l urzedu skarbowego;

Qdp. ¢ émiercl spadkodawcy.

Pyt58 Dia celéw ewidencli gruntéw i budyniéw wyodrebniono grupy uzytkéw gruntowych. Grup tych jest:

Odp.a 6;
Odp. b 7;
Odp.c 8.
Pyt 57 Agencja Mienia Wo|skowego zbywa lokal mieszkainy o wartogci 400 tys. zt. Nabywca jest najemca - emeryt wojskowy. Kwota jaka
zapiaci wyniesle:
Odp. a 20 tys. 2
Odp. b 200 tys zI;
Odp.c 180 tys. zt.
Pyt 58 Kto posiada prawo do ustalanla obowigzujacych standardéw zawodowych rzaczoznawctw majatkowych:

Odp. a organizacje zawodowe rzeczoznawciw majatkowych w uzgodnleniu z wiagciwym ministrem;
Odp. b organizacje zawodowe rzeczoznawcdéw majatkowych;
Odp. ¢ minister wiasciwy.

Pyt59 Czy budowa przedszkoli moze by¢ uznana za cel publiczny?

Odp. a moze, gdyZ przedszkola realizujg wazne spolecznie cole;
Odp. b moze, gdy przedszkole prowadzi gmina;

Odp. ¢ nie moze. = : = = e —
Pyt60 Co jest przedmiotem wycany dia celu sprzedaZy spéidzielczego wiasnoéciowego prawa do lokalu?

Odp. a lokal, pomieszczenie przynalezne do lokalu oraz udzlal w nieruchomoécl wepdine] (wartos¢ tgczna),
Odp. b wylacznie lokal Jako przedmiot apéidzielczego wiasnoéciowego prawa do lokalu;
Qdp. c _lokal Jako przedmict prawa wiasnoécl, gdyz spoldziainla misszkaniowa jest wiasciclelem tego Iokalu.

Pyt81 Jezell lokali wyodrebnionych wraz z lokalami niewyodrgbnionymi jest wigce| niz trzy:

Odp. a wiasciclele lokall s obowlgzani podjaé uchwate o wyborze jednoosobowego lub kilkuosobowego zarzadu;
Odp. b wiaéciciele mogg pod)aé uchwaie o wyborze jednoosobowego lub kilkuosobowego zarzadu;
Qdp. ¢ do zarzedu nieruchomoscia wepdina stosuje sig przepisy Kodeksu cywilnego o wepbiwtasnoscl.

Pyt62 Metoda kosztow likwidac)i jest stosowana w podejsclu:

Odp. a2 kosztowym;
Qdp. b dochodowym;
Odp. ¢ mieszanym.

Pyt83 Wskaz wartodé rynkows, nleruchomoéci gruntowej o powierzchni 2000 m2, zabudowanej budynklem magazynowym o kubaturze
1000 m3, jezell warto$é Jednoatkowa gruntu wynosi 200 2¢/m2, budynek jest przeznaczony do rozbidrki | rednl koszt likwidadji
podobnych obiektéw wynosi 50 zt za m3 kubatury budynku.

Odp. a 50000 21,
Odp. b 350000 zt;

Qdp. ¢ 400000 zt.

Pyt64 Koszty pozyskania | zrywki rzaczoznawca majatkowy uwzglednia przy okreélanlu warto$cl nisruchomoscel leénych, w podejdciu
mileszanym, metodg wskaZnlkéw szacunkowych w odniesieniu do:

Odp. a tylko wybranych drzewostandw,
Odp. b wartodci drzew | drzewostanéw wystepujacych na gruncle;
Odp. ¢ nie uwzglednia kosztéw pozyskania | zrywkl w odniesieniu do drzew | drzewostanéw.

Pyt85 Zgodnie z ustaws o rachunkowosci do érodkéw trwalych zalicza sig takze:

Odp. a prawo wisczystego uzytkowania gruntu;

Odp. b réwnowarto&é naktacddw poniesionych na ulepszenie ohcych budynkéw | budowli wykorzystywanych przez jednostke diuzej niZ 1
rok;

Odp. ¢ spdidzialcze prawo do lokalu ufytkowego wykorzystywanego na potrzeby jednostikl.
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Pyt66 W gruntach ornych wystepujg nastepujace klasy bonitacyjne:

Odp.a I I, 11l IV, V, VIiViz
Odp. b 1, 11, lla, Nlib, Va, IV b, V, VI;
Odp. ¢ |, I, llia, llib, IVa, IV b, V, VI i Viz. - =

Pyt 67 Wartod¢ katastraing zabudowanej dziatki gruntu, stanowi:

QOdp. a suma wartoécl katastralne] gruntu | wartoéci katastrainej budynku, odrebnle ustalonych;
Odp. b okreslona, faczna wartog¢ gruntu i budynku;
Odp. ¢ suma warto$ci rynkowej gruntu i budynku.

Pyt68 Jakie podstawows warunki (oprécz wyjatkéw) muezg byé speinione dia dokongnla podziatu na dzietkl gruntu nleruchomodci
przeznaczonych na inne cele niz rolne | leéne?

Odp. & zgodnodé proponowanego pedziahs z ustaleniaml mlejecowego planu zagospodarowania przestrzennego;
Odp. b dostep projektowanych do wydzielenia dzlalek gruntu do drogi publiczne|;
_Odp. ¢ wydzielenle nle wigcej nit 5 dzialek gruntu.
Pyt69 Gospodarczy typ drzewostanu w oplsie taksacyjnym lasu to:

Odp. a rosngcy gatunek drzewostanu do wykorzystanla gospodarczego;
Odp. b pozadany pod wzgledem gospodarczym docalowy skiad gatunkowy drzewostanu na danym sledlisku;
_Odp. ¢ przewazajacy sortyment uzytkowy drewna.

Pyt 70  Jakie wydatki skiadajq sie na koszty zarzgdu nlaruchomoécia wspding w budynkach wislolokalowych, w kiérych nastapio
wyodrgbnienie wiasnodci lokali?

Odp. a wydatkl na rozbudowe budynku;

Odp. b opiaty za antene zbiorczg;

Odp. c wydatki na ubezpieczenle poszczegdinych lokall.

Pyt 71  Dokonujac wyceny w celu ustalenia optaty adiacencklej z tytulu scalania i podziatu nleruchomosci, rzeczoznawca majatkowy
okredla warto$é nisruchomoscl przed scaleniem wediug stanu:

Odp. a na dzien wejicla w Zycie uchwaly o przystgpleniu do tych prac;
Odp. b na dzler wejécla w Zycie uchwaly o zakoriczeniu tych prac;
_ Odp. ¢ na dzleri sporzadzenia operatu szacunkowego.

Pyt72 Wysoko&¢ dochodu netto, ustalanego w procesie wycany nleruchomosci, jest uzalezniona od:
Odp. a oplaty za uzytkowanie wieczyste budynku;

Odp. b wynagrodzenia zarzgdcy,
_Odp. ¢ amortyzacji obiektu.

Pyt73 Dzlakl potozone w granicach Jednego obrebu moga tworzyé Jedna jednostke rejestrows, gruntéw, gdy:

Odp. a sg przedmiotem prawa wiasnoscl | prawa uzytkowania wieczystego;
Odp. b stanowig przedmiot odrebnego wiadania;
Odp. c 3 jednorodne pod wzgledem prawnym choé o réznym sposobie uzytkowania.

Pyt74 W rozumieniu ustawy o gospodarce nieruchomosciami przez okreslenle "wycena nieruchomogcl” rozumie 8ig:

Odp. a ustalenie przecigtne] ceny nieruchomosci;
Odp. b postepowanle, w wyniku kidrego dokonuje sig okreslenia wartosci nleruchomodci;
Odp. ¢ postepowanle, w wyniku kidrego dokonuje sie okreslenia ceny nieruchomodci.

Pyt76 tazienka w milaszkaniu to:

Odp. & pomieszczenie mieszkalne;
Odp. b pomieszczenie pomocnicze;
__Odp. ¢ pomieszczenie gospodarcze.

Pyt76 Metode inwestycylng do wyceny nieruchomoséci mozna zastosowaé, gdy:

Odp. a nieruchomoéé przynos| lub moZe przynosié staly dochéd z czynazdw najmu;
Odp. b nisruchomo$é moze w przysziodci przynosié zmienny dochéd z czynszéw dzierzawnych;
Odp. ¢ do wszystkich nieruchomosci, na ktérych jest prowadzona dzlatalnoéé gospodarcza.

Strona 729



EGZAMIN NA UPRAWNIENIA ZAWODOWE

RZECZOZNAWCY MAJATKOWEGO
Czeé¢ pisemna przeprowadzana w dniu:  2020-06-26

Prosze nie zaznaczad odpowiedzi na lym egzempiarzu - siuzy on Jjedynie do zapoznania sig z tredclg pytad | odpowledz!. Kod: 080618400

Pyt 77
Odp. a
Qdp. b
Odp. ¢

Pyt 78
Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Pyt 79
Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Pyt 80
Odp. a
Odp- b

Odp. ¢

Pyt 81
Odp. a
Odp. b
Qdp. ¢
Pyt 82
Odp. a
Odp. b

Odp. ¢

Pyt 83

Odp. a
Odp.b
Odp. ¢
Pyt 84

Odp. a
Odp. b
Odp. c

Pyt8s

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢
Pyt 88

Qdp. a

Qdp. b
Odp. ¢

Pyt 87

Odp. a
Odp. b
Qdp. ¢

Ceny transakcyjne nisruchomodci rolnych, przy zastosowanliu podejécia poréwnawczego, przeliczane sa w odnigsieniu do:

1 ha fizycznego,
1 ha przeliczeniowego;
1 ha ystalonego dia nallczenia podatku rolnego. -

Danymi, ktére mozna uzyskaé z ewidenc)| gruntéw, dotycza_cyml dzlalkl emdencyjnej 8q:

numer dziaiki;
numer jednostki rejestrows] gruntéw,
oznaczenie ksiegl wieczystej.

Miodnlk debowy 15-letnl, zniszczony przy reallzacji linil wysokiego napigcia, nalezy szacowac:

wy kosztéw wyhodowania;

wyg wartosci drewna;

wykorzystujac metode zyskow.
Jednostke rejestrowa gruntdw stanowig;:

dziatki gruntéw nalezgqce do tego samego wiadciciela, potozone w jednym obrabie ewldencyjnym;
dziatki gruntéw nalezgce do tego samego uzytkownika wiaczystego, potoZone w jednym obrebie ewidencyjnym;
dzielki gruntéw polozone w Jednej jednostce ewldencyjne], nalezace do tego samego wiaécicisla.

Symbol ROE, stosowany powszechnie w analizie finansowej, oznacza:

stope 2zwrotu z obligaci;

stope zwrotu zysku z kapitatu akcyjnego;

stope zwrotu zysku z kapitalu wiasnego spdiki.

Jakie kryterla nalezy stosowaé przy uznawaniu, ze nieruchomos¢ jest zbedna na cel okredlony w decyzji o wywlaszezeniu?

ustawocdawca nie ustallt w tym zakresie zadnych kryteridw;

nie rozpoczacie w ciagu 7 lat iczge od dnla, w ktdrym decyzla o wywlaszczenlu stata sig cetateczna, realizacji celu okreélonego w
tej decyzji;

nle zakoficzenle w clagu 10 lat liczge od dnla, w kidrym decyz|a o wywiaszczeniu stata sig ostateczna, realizacji celu okreélonego
w te] decyzjl.

PDB z nieruchomoséci wynosi 300000 zi, straty w dochodzie wynosza 10%, wydatki operacyjne wynoszq 70000 zi. DON wynosi:

270000 z\;
230000 zt,
200000 zt.

Wysokosd wepdiczynnlka korygujacego, stosowanego dla okredlenia wartoéci prawa uzytkowania wiaczystego, |est zalezna od:

stale] stopy kapltalizac)l nlezaleznle od rodzeju nieruchomodci;

stawki procantowe] oplaty roczne];

przecigtne] stopy kapitalizac]i ustalonej na podstawie badania rynku nieruchomosci z ograniczeniem do przedzlatu od 0,08 do
0,12,

Cena za m2 wynosi: minimalna 2000 zt, maksymalna 3000 2\, Jezeli 2akres kwotowy (delta C), dia cechy lokalizacja wynosi 200 zi
za m2, to sia wplywu tej cechy (waga) wynosl:

10%;

20%;

30%.

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego uwzglgdnia ustalenla planu urzadzania lasu w zakresie:

granic laséw,

powierzchni laséw,

granic i powlerzchni laséw ochronnych.

Plan zagospodarowania przestrzennego wojewddztwa sporzqdza:
wojewoda,

zarzad wolewodziwa;

marszaiek wojewbdztwa.
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Pyt 88 Przy szacowanlu nieruchomosci w podejéciu dochodowym uwzglednia sig m.in.:

Odp. a podatek od nieruchomodci, koszty dostarczenia medidw, konserwacje i remonty, koszt kredytu;
Odp. b podatek od nisruchomosci, koszty dostarczenia mediéw, konserwacje, koszt ubezpieczenia, koazty zarzgdzania i administracjl;
~Odp. ¢ _podatek od nleruchomodc, koszty dostarczenia ‘medi6w, remonty, koszt ubezpieczenia, amortyzacle.

Pyt 89 Wyboru wiagciwego podejécia oraz metody | technikl szacowania nieruchomosci, dokonuje sig biorge pod uwage:

Odp. a cel wyceny;
Odp. b rodzaj przedmiotu wyceny;
_Odp.c przeznaczenie nieruchomoéci.
Pyt90 Budynek, w ktérym éciany konstrukcyjne (nodne) usytuowane sg réwnolegle do osi podiuzne] budynku nazywamy budynkiem o
uktadzie konstrukeyjnym:
Odp. a podiuznym;
Odp. b poprzecznym;
Odp. ¢ mieazanym.
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